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Processo verbale n. 30
Seduta del 21 settembre 2021

Il giorno 21settembre 2021 alle ore 14,30 è convocata, con nota prot. n. PG/2021/20692 del 
16/09/2021, presso la sede dell’Assemblea legislativa in Bologna Viale A. Moro n. 50, la 
Commissione Politiche economiche che si svolge in modalità “mista”, cioè con la presenza in sede, 
della Presidente, e dei Vicepresidenti Palma Costi e Gabriele Delmonte dei seguenti membri dei 
Gruppi assembleari, Massimo Bulbi, Roberta Mori, Matteo Daffadà (PD); Stefania Bondavalli (BP); 
Federico Alessandro Amico (ERCEP); Massimiliano Pompignoli, Emiliano Occhi (Lega); Michele 
Barcaiuolo (FDI); nonché degli altri partecipanti in via telematica a seguito della riunione della 
Conferenza dei presidenti dei Gruppi del 18 marzo 2021 e della successiva decisione dell’Ufficio di 
Presidenza dell’Assemblea legislativa.

Partecipano alla seduta i consiglieri:
Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto

RONTINI Manuela Presidente Partito Democratico Bonaccini Presidente 6 presente

COSTI Palma Vicepresidente Partito Democratico Bonaccini Presidente 4 presente

DELMONTE Gabriele Vicepresidente Lega Salvini Emilia-Romagna 3 presente

AMICO Federico Alessandro Componente Emilia-Romagna coraggiosa, ecologista, progressista 2 presente

BARCAIUOLO Michele Componente Fratelli d’Italia – Giorgia Meloni 2 presente

BARGI Stefano Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 presente

BESSI Gianni Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

BONDAVALLI Stefania Componente Bonaccini Presidente 1 presente

BULBI Massimo Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 2 presente

CASTALDINI Valentina Componente Forza Italia – Berlusconi per Borgonzoni 1 presente

CATELLANI Maura Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 presente

DAFFADA’ Matteo Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 4 presente

FABBRI Marco Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

FACCI Michele Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 assente

GIBERTONI Giulia Componente Gruppo Misto 1 assente

LISEI Marco Componente Fratelli d’Italia – Giorgia Meloni 1 assente

LIVERANI Andrea Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 3 presente

MARCHETTI Francesca Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

MASTACCHI Marco Componente RETE CIVICA Progetto Emilia-Romagna 1 presente

MONTEVECCHI Matteo Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 presente

MORI Roberta Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

OCCHI Emiliano Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 presente

PICCININI Silvia Componente Movimento 5 Stelle 1 presente

PIGONI Giulia Componente Bonaccini Presidente 2 presente

POMPIGNOLI Massimiliano Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 presente
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RANIERI Fabio Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 assente

RANCAN Matteo Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 assente

ROSSI Nadia Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

SABATTINI Luca Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

SONCINI Ottavia Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 assente

ZAMBONI Silvia Componente Europa Verde 1 assente

E’ altresì presente l’assessore: Paolo CALVANO, assessore al Bilancio, personale, patrimonio, riordino istituzionale.

Partecipano alla seduta: Maurizio Ricciardelli, Servizio affari legislativi e aiuti di stato; Paola Bissi, Servizio turismo, commercio e sport.

Presiede la seduta: Manuela RONTINI
Assiste il segretario: Giovanni Fantozzi
Funzionario estensore: Agata Serio
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La presidente RONTINI dichiara aperta la seduta alle ore 14,40 e procede preliminarmente 
all’appello, ai sensi della deliberazione dell’Assemblea legislativa n. 3 del 27 marzo 2020, per poi 
proseguire con un secondo appello degli assenti, ai fini dell’identificazione certa dei partecipanti.

La presidente RONTINI prende atto, essendo pervenuta alla Commissione un’apposita richiesta ex 
art. 30, comma 4 del regolamento interno e sottoscritta da un quinto dei consiglieri, della nomina 
del relatore di minoranza consigliere Liverani del pdl 3715 e passa quindi al primo punto all’ordine 
del giorno.

- Approvazione del processo verbale n. 29 del 2021

La Commissione approva all’unanimità.

3869 - Progetto di legge d'iniziativa Giunta recante: “Misure urgenti a sostegno del sistema 
economico ed altri interventi per 371la modifica dell’ordinamento regionale”. (Delibera 
di Giunta n. 1327 del 24/08/2021)
(Relatore consigliere Massimo Bulbi - Relatore di minoranza consigliere Massimiliano 
Pompignoli)
Discussione

La presidente RONTINI prima di iniziare con la discussione generale e con gli interventi riepiloga 
l’iter, il calendario dei lavori della Commissione condiviso dall’Ufficio di presidenza della 
Commissione e dai relatori. Quindi passa alla discussione generale, ringraziando per la presenza 
l’assessore Calvano.

Intervengono nella discussione il relatore consigliere BULBI e il relatore di minoranza il consigliere 
POMPIGNOLI.

Interviene il consigliere MASTACCHI, a cui risponde sul piano tecnico RICCIARDELLI.

L’assessore CALVANO intervenendo nella discussione, ringrazia per gli interventi e risponde anche 
nel merito dei quesiti posti.

3471 - Progetto di legge d'iniziativa Consiglieri recante: “Interventi regionali di promozione e 
sostegno dell’istituzione delle comunità energetiche rinnovabili”. (28 05 21)
A firma dei Consiglieri: Occhi, Liverani, Pompignoli, Marchetti Daniele, Stragliati, Bargi, 
Catellani, Pelloni, Bergamini, Rancan, Montevecchi, Delmonte, Facci, Rainieri
Nomina del relatore

La presidente RONTINI introduce l’argomento.

Il vicepresidente DELMONTE propone come relatore di minoranza il consigliere OCCHI.

La Commissione nomina relatore di minoranza il consigliere Occhi con 11 voti a favore (Lega), nessun 
contrario e nessun astenuto. I gruppi PD, BP, ERCEP, RCPER, FI e FDI non partecipano al voto.

3716 - Relazione sulla clausola valutativa di cui all'art. 7 della L.R. n. 23/2017 "Modifiche e 
integrazioni alla legge regionale 5 luglio 1999, n. 14 (Norme per la disciplina del 
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commercio in sede fissa in attuazione del D.lgs. 31 marzo 1998, n. 114) e alla legge 
regionale 10 dicembre 1997, n. 41 (Interventi nel settore del commercio per la 
valorizzazione e la qualificazione delle imprese minori della rete distributiva). Triennio 
2018-2020".

La presidente RONTINI introduce l’oggetto. 

BISSI illustra.

Intervengono i consiglieri DAFFADA’, DELMONTE e COSTI.

BISSI risponde ai quesiti tecnici posti.

La presidente RONTINI ringrazia la dott.ssa BISSI per la relazione, sottolinea l’attenzione 
dell’assessore Corsini in questo settore e ricorda che sulla clausola valutativa la Commissione 
esamina la relazione senza procedere a votazione.

La seduta termina alle ore 15,50.

Approvato nella seduta del 5 ottobre 2021.

Il segretario La Presidente
Giovanni Fantozzi Manuela Rontini


